默克尔时代落幕 德国新政府启航

新华社柏林12月7日电 德国 社会民主党(社民党)、绿党和自由 民主党(自民党)7日在柏林正式签 署联合组阁协议。新一届德国政府 诞生,意味着长达16年的默克尔时 代正式落幕。分析人士指出,如何 带领德国解决面临的诸多挑战,考 验新政府内部各方的政治智慧。

对内多头并进

舆论认为,德国新政府在内政 方面的计划雄心勃勃。

首先,由于绿党的重视,环保 相关政策将是新政府优先事项。据 报道,新政府计划在"理想情况 下"将淘汰煤电的期限从2038年提 前至2030年,到2030年将可再生能 源发电比例从当前设定的65%提高 到80%。新政府还将引入"气候检 查"机制,即政府各部门在审查法 律草案时都会把对气候的影响和是 否符合气候目标纳入考量。同时, 政府为了激励企业投资绿色领域, 未来企业对环保科技的投资可获政 府减免赋税。

其次,新政府将在改善社会福 利方面投入更多精力,包括:提高 法定最低工资至每小时12欧元,计 划每年建造40万套住房,继续限制 房租上涨,改善卫生福利等。此 外,改善公共基础设施、提高网络 速度、为长期失业者提供更多继续 教育培训的机会等也是新政府计划 的工作重点。

财政方面,新政府表示,将从 2023年起继续坚持以往的"减少债 务"政策,不过因当前德国新冠疫情 严重,2022年可以暂不坚持减债原则。

在颇受德国民众关注的养老退 休政策方面, 从社民党、绿党和自



12月8日,在德国首都柏林的国会大厦,朔尔茨(前中)当选后接受祝贺。 奥拉夫·朔尔茨8日在德国联邦议院投票中成功当选德国总理。

新华社发

民党的组阁协议来看,改革力度不 大,引发外界批评。德国伊弗经济 研究所所长克莱门斯•菲斯特说,这 是组阁协议里最弱的地方之一,就 当下德国人口老龄化日益严峻的趋 势来看, 当前政策是不可持续的。

对外延续为主

据德国《明镜》周刊报道,在 先前组阁谈判中要求调整外交政策 路线的声音并不小。但有分析人士 认为,新政府基本会延续默克尔的 外交政策。

根据组阁协议,新政府将继续 支持加强联合国在国际秩序方面发 挥作用,支持多边主义和基于规则 的国际秩序,支持联合国安理会改 革,也将利用2022年德国担任七国 集团轮值主席国的机会推进多边主

义。新政府还将推动世贸组织发 展,推动改善贸易争端解决机制。

欧洲事务方面,新政府将继续 重视德法盟友关系,同时重视通过 欧盟平台发挥影响力,推进欧洲战 略自主,包括加大对欧洲议会的支 持,加强欧盟在包括能源供应、卫 生、原材料进口和数字科技等国际 事务关键领域中的战略自主性等。 另外,新政府还表示会更重视欧盟 东部和南部事务,加强与盟友的协 调与合作。舆论认为,新政府可能 将促进欧盟成员在外交、安全和防 务政策上行动一致,从而在国际上

在以美国为首的北约一直要求 德国将国防支出增至国内生产总值 2%这件事上,新政府组阁协议采取 了模糊表达,表示会长期将国内生

产总值的3%投入到国际行动中,以 加强德国外交和发展政策,同时履 行其在北约的职责。德国媒体称这 一表述为"一种灵活的包装术"。

对俄罗斯关系方面,组阁协议 把德俄关系定性为"深层和多样 化",新政府寻求全面和稳定的对俄 关系,愿意采取建设性对话,同时 与俄罗斯在包括氢能源、卫生、气 候和环保领域等议题上加强合作。

考验政治智慧

根据联合组阁协议,新政府共 设15个部长席位,社民党、绿党和 自民党分别占6席、5席和4席。分 析人士认为, 三党此前分歧较多, 如今的组阁协议是相互妥协的结 果,未来政府如何运转,将考验内 阁主要官员尤其是被视作默克尔 "接班人"的奥拉夫·朔尔茨的政治

有分析说,联邦德国72年历史 中,新旧政府过渡总体稳定,还未 发生过新旧政府政策决裂的情况, 这次应该也不例外。默克尔曾用 "可靠"评价朔尔茨,10月底她还 同朔尔茨一道赴意大利罗马参加二 十国集团峰会,并向世界隆重推介 朔尔茨。朔尔茨此前向选民表示, 将保留默克尔执政16年留下的政治 遗产,会保持政策的延续性。

联合组阁协议11月底达成一致 以来,三党对外展现一团和气。不 过,也有分析人士指出,三党在气 候、税收、财政等政策上存在分 歧,此前还在财政部长等内阁职位 的分配上发生争执。新政府上台 后,如何有效弥合各方分歧,化解 面临的挑战,实现预定的内外政 策, 任重首沅。

联合国秘书长因接触新冠病毒 感染者实行自我隔离

新华社联合国12月7日电 联合 国秘书长古特雷斯的副发言人哈克7 日表示, 古特雷斯因与一名新冠病

毒感染者有接触,正在家中实行自我 隔离。

哈克在写给驻联合国记者的电

子邮件中说, 古特雷斯目前没有症 状,新冠病毒初步检测结果为阴 性。但出于慎重, 古特雷斯已取消 出席任何活动,居家办公,9日将再次 进行病毒检测。

按计划, 古特雷斯定于8日出 席联合国中央应急基金高级别认捐 会,并在9日举行的安理会高级别 公开辩论会上讲话。

英国报告的奥密克戎毒株感染病例数激增

奥密克戎毒株比德尔塔毒株传播能力更强

新华社伦敦12月7日电 自11 月27日英国报告发现奥密克戎毒株 以来,该毒株感染病例数在英迅速 增加。截至7日,英国已累计报告 奥密克戎毒株感染病例超400例。 英国首相鲍里斯·约翰逊当天说,早 期迹象显示, 奥密克戎毒株比德尔 塔毒株传播能力更强。

英国卫生安全局7日公布的数 据显示,该国新增奥密克戎毒株感 染病例101例,累计确诊437例。最

近3天,英国单日新增奥密克戎毒 株感染病例均在86例以上。卫生大 臣赛义德·贾维德日前确认,英国的 奥密克戎毒株感染最初与国际旅行 相关,但随后开始在社区传播。

多名英国科研人员呼吁民众警 惕奥密克戎毒株的传播,并呼吁政 府采取更严格的疫情防控措施。英 国传染病学家、东英吉利大学教授 保罗·亨特当天指出,几周内,奥密 克戎毒株将很可能"战胜"德尔塔

毒株,成为全球新冠病毒传播的主 要毒株。

约翰逊当天宣布,采取针对性 措施防控新毒株传播,包括所有人 境英国的旅客须在入境第二天进行 核酸检测,并自我隔离直到得到阴 性检测结果; 所有奥密克戎毒株检 测阳性病例的密切接触者须自我隔 离10天;进入室内公共场所及搭乘 公共交通工具将强制要求戴口罩; 加速推动疫苗加强针接种等。

印度军方一直升机坠毁 机上载有印国防参谋长

新华社新德里12月8日电 据印度媒体8日报道,印度军方一 架直升机在泰米尔纳德邦坠毁, 包括印度国防参谋长比平•拉瓦特 在内的多名军官及家人乘坐该直

据报道,这架直升机当天在 泰米尔纳德邦古努尔地区坠毁, 目前已有3人获救并被送往医院救 治,相关搜寻工作还在进行中。

印度央行继续维持 宽松货币政策

新华社孟买12月8日电 印 度央行8日宣布,继续维持4%的 回购利率和宽松货币政策。

印度央行这一决定符合市场 预期。舆论认为,尽管印度经济在 本财年的上半年已实现复苏,但 变异新冠病毒和世界经济的不确 定性促使印度央行维持宽松货币 政策以支持经济。